ANALISI MATEMATICA 1| 3 novembre 2016

Sia g : R = R una funzione continua con lim g(z) = —co, lim g9(z) = —o0, g(0) = 1.
» T——00 T—+00

Allora: E g ha almeno un punto in cui si azzera, ma non & detto né che ne abbia altri né

che non ne abbia altri; @ g ha esattamente un punto in cui si azzera; g pud non avere

nessun punto in cui si azzera; % g ha almeno due punti in cui si azzera.

Sia f(t) = €' + 4t; il valore (f71)/(4 + 4log4) &: E ; @ % g 1 @ Tlﬁ'
Sia f : R — R una funzione derivabile e crescente (ciod tale che f(@1) < f(22) se 21 < ).

Allora, qualunque sia la funzione f con tali proprieti: IZ' EI_*I:I f(z) = 400 @ per ogni
T oo

z € Rsiha f/(z) #0; @perognixeRsihaMhtﬂm—)20perh7+-0; @perogni
mERsihaL@%;ﬂi)ZOperh>0,m,:uﬁﬁx—)SOperh<0.

“VB>03A>0talechese0 <2~z < Aallora |f(z)—3| < B” significa: lin}3 flz) =2
z—

[o] lim £(2) = 35 P lim f(z) =3; [d] lim f(a) =2

In quale dei seguenti intervalli ’equazione z3 + 322 + 2z — 10 = 0 ha almeno una soluzione?

@ [_170]; @ [_21"1]; g [1a2]; [07 1]‘

Il grafico qualitativo della retta tangente al grafico della funzione q(z) = %}i— in (0,0) &:
4

AN

\

; x :
2] - \

Quall sono i punti in cui la funzione f(z) = (z ~— 2)6_“’2 assume valore di minimo assoluto e
valore di massimo assoluto in R? E Tmax = 1—%@, Tmin = 1—"@@; @ Tmax = —"%@,
Tmin = —1;\/55 Tmax = —1+ Aéé’ Zmin = —1 — 12'6; Tmax = 1+ @a Tmin =1 — @

La funzione f(z) = arccos (%03) + m per  — +o0 ha un asintoto obliquo di equazione:

@y=2x+%; @ y=3z+74; Ey=3w+1§-; y=2x+§.

z tg(2z) —_— =1
1 S\ = i —4. _3. 1
' mn—r>r%)2—cosx~—e4m2 o l—a-l 2 X 7 I_C_‘ 27 Ii, 2

10.

Sia f : [0,1] — R una funzione continua in [0,1] e derivabile in (0,1), tale che f(0) = 0,
f(1/4) = =1/2, f(3/4) = =3/2, f(1) = —2. Allora, qualunque sia la funzione f con tali
proprieta: esistono almeno tre punti in (0,1) in cui f/ = 2; @ esistono almeno due punti
in (0,1) in cui f = 3; esistono almeno tre punti in (0,1) in cui f/ = —2; @ esistono
almeno due punti in (0,1) in cui f' = —3.
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. Sia f(t) = e’ + 3t; il valore (f71)(3 + 3log3) & E 55 @ 3; g 3 3

“YB>03A>0talechese0 < z—3 < A allora |f(z)—2| < B ” significa: @’ lim f(z) =
z—3+
[0] lim f(2) =2; [c] lim (=) =3; [d] lim f(z)=3.

, z sin(3z) _ 1. _1. _4. _3
'ilﬂwlog(l+2w)—2sinx_ @ 2 E 2 v @ 2

In quale dei seguentl intervalli equazione z2 + 3z% 4+ 2z — 10 = 0 ha almeno una soluzione?
] 0[] 11,0 [e] -2 -1 ] (1,7}

La funzione f(z) = arcsm( ) + tg[l /(2 ) per  — 400 ha un asintoto obliquo di equazione:
E] y=2z+7%; E y=2r+%; |c|ly=3z+F; E y=3z+ 3.

Sia f : R — R una funzione derivabile e decrescente (cioe tale che f(z1) > f(z2) se z1 < z3).
Allora, qualunque sia la funzione f con tali proprieta: @ per ognix € R siha f—@j—hg——ﬂﬁ <0

perh>0,f—(—x—+—l—1,—1ﬂ20perh<0; @ lim f(z) = —o0 ; perognimERsiha

T—++00

f’(m)#O@;ﬁ@perogniwéRsih&M}#@-SOperh;éO.

Sia f : [0,1] — R una funzione continua in [0,1] e derivabile in (0,1), tale che f(0) = 0,
f(1/2) = -3/2, f(1) = —3. Allora, qualunque sia la funzione f con tali proprieta: @ esistono
almeno due punti in (0,1) in cui f' = —3; @ esistono almeno tre punti in (0,1) in cui f' =
esistono almeno due punti in (0,1) in cui f' = 3; EZ] esistono almeno tre punti in (0,1) in
cul f/ = -2,

. . . + — 2 . 3 . N
Quali sono i punti in cui la funzione f(z) = (z + 2)e™ assume valore di minimo assoluto e

valore di massimo assoluto in R? E Tmax = 1 + ‘/76, Tmin = 1 — 3[- @ Tmax = '——1+2\/§7
1~ — —=1+v3 — =1-v3. _ 6
Tmin = \/_a Tmax = ; y Tmin = 2\/_; @ Tmax = —1 + \é—, ZTmin = —1 — %“_

Sia g : R — R una funzione continua con xgriloog(w) = —, 2141_1 g(z) =m, g(0) =0. Sia g

strettamente crescente in R. Allora: @ ¢ ha almeno due punti in cui si azzera; @ g ha
almeno un punto in cui si azzera, ma non & detto né che ne abbia altri né che non ne abbia

10.

altri; M g ha esattamente un punto in cui si azzera; | d | g puo non avere nessun punto in cui
si azzera.

1l grafico qualitativo della retta tangente al grafico della funzione ¢(z) = 3— in (0,0) &:
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1. Sia f: R — R una funzione derivabile e crescente (cioé tale che f(z1) < f (z2) se 1 < z3).

Allora, qualunque sia la funzione f con tali proprieta: E lim f(z) = +oc0; per ogni
Z—r+00

z € Rsiha f'(z) #0; perogninRSihaﬂﬁ%ﬁ-@ > 0per h#0; perogni

z € R si ha LEEN=IE) > g pep > 0, LEEWN=F@) < g per <0 .

. sing —log(l+z) 1. 4, 3. 1

2. b rsing B E BER @ s Bk g Eh

3. Sia f : [0,1] — R una funzione continua in [0,1] e derivabile in (0,1), tale che f(0) = 0,
f(1/4) = =1/2, f(3/4) = =3/2, f(1) = —2. Allora, qualunque sia la funzione f con tali
proprieta: esistono almeno tre punti in (0,1) in cui f/ = 2; @ esistono almeno due punti
in (0,1) in cui f/ = 3; esistono almeno tre punti in (0,1) in cui f/ = —~2; @ esistono
almeno due punti in (0, 1) in cui f/ = —3.

4. Sia g : R — R una funzione continua con ml];IEloo 9(z) = —oo, mgrﬁ{loo g(z) =0, g(0) = —1. Allora:
E g ha almeno un punto in cui si azzera, ma non & detto né che ne abbia altri né che non ne
abbia altri; @ g ha esattamente un punto in cui si azzera; @ g Puod non avere nessun punto
in cui si azzera, @ g ha almeno due punti in cui si azzera.

5. Sia f(t) = €' + 2t; il valore (f71)/(2 + 2log2) & M ; @ & 35 5

6. Quali sono i punti in cui la funzione f(z) = (z — 1)6_“’2 assume valore di minimo assoluto e
valore di massimo assoluto in R? Tmax = 1—"“—2‘45, Tmin = 1—“—5‘1—5 ; [ZI Tmax = "12‘/5,
Tmin = _1;ﬁ§ Tmax = —1+ ?a Tmin = —1 — %65 @ Tmax = 1+ _\é_é', Tmin = 1 — l2@

7. In quale dei seguenti intervalli I'equazione 3 + 322 + 2z — 10 = 0 ha almeno una soluzione?
E ['—1,0]; LT_I [—27—1]; @[172]7 E [Oa 1]

8. “VB>03A>0talechese0 <x—3< Aallora |f(z)—2| < B significa: @ lin%f(m) =2;

z—
[b] lim f(z) =3; Jim f(z) =3 ] lim f(z) =2,
9. Il grafico qualitativo della retta tangente al grafico della funzione g(z) = ;—;rﬁ— in (0,0) &
O ’\ i R
. c
. _ . +3 1 . . . . .
10. La funzione f(z) = arcsin ( %—m—) -+ e @my] Per & = +00 ha un asintoto obliquo d‘1 equazione:

gy=2m+%; [b]y=38z+% [c]y=3z+T; [d]y=2z+1.
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“VA>03B > 0talechese0 < [z—3| < Ballora |f(z)—2| < A” significa: lim f(z) = 3;
B —9. N7 1 — 9. : —
[8] lim, f(e)=2; DX] lim f(z) =2; [d] lim f(a) =3.

In quale dei seguenti intervalli I’equazione 23 + 322 + 2z — 4 = 0 ha almeno una soluzione?
(o] 1,2 [ [0,1)5 [e] [-1,0); [d] [~2,-1].

Sia ¢ : R — R una funzione continua con zgr_noo g(z) = 400, mggloog(m) = —00, g(0) =1. Sia g

strettamente decrescente per z > 0. Allora: @ g pud non avere nessun punto in cui si azzera;
I___b] g ha almeno due punti in cui si azzera,; g g ha almeno un punto in cui si azzera, ma non
¢ detto né che ne abbia altri né che non ne abbia altri; @ g ha esattamente un punto in cui si
azzera.

La funzione f(z) = arccos (%E3) + th/l(—M—)] per  — +o0 ha un asintoto obliquo di equazione:

gyz&’c—k%; @y=2x+%; y=2x—i—%; @y=3m+€-.

3 . . . 7 — 2 . . .
Quali sono i punti in cui la funzione f(z) = (z — 2)e™® assume valore di minimo assoluto e
valore di massimo assoluto in R? @ Tmax = —1+ ‘/TE, Tmin = —1 — 12—6 : m Tmax = L+ —‘é—é,
— 6. _ 1+v3 — 1=v3, — —1+v3 — =1-3
Zmin = 1 — Azc) Tmax = +2\/_) Lmin = —5 3 lzl Lmax = _%_ﬁ, Tmin = 2\/—-

. tg(2x).
' :11:1—I+I(1)2—zosg§: f)(34“”2 - @ .t @ bF ~3i E[ -7

Il grafico qualitativo della retta tangente al grafico della funzione ¢(z) = mi%—_% in (0,0) &:

Sia f : [0,1] — R una funzione continua in [0,1] e derivabile in (0,1), tale che £(0) = 0,
f(1/4) =1/2, f(3/4) = 3/2, f(1) = 2. Allora, qualunque sia la funzione f con tali proprieti:
esistono almeno tre punti in (0,1) in cui f' = —2; [IZI esistono almeno due punti in (0,1)

in cui f/ = -3; esistono almeno tre punti in (0,1) in cui f/ = 2; E esistono almeno due

punti in
P

Ekk

—~

Q.1
Uy

SN’

neni fl=23
n-cul-§

o L3 0

. Sia f(t) = e’ +5¢; il valore (f1)(5+ 5log5) & [a] &; @ % [c] b L

10.

Sia f : R — R una funzione derivabile e crescente (ciod tale che f(z1) < f(z2) se z1 < z3).

Allora, qualunque sia la funzione f con tali prqprieté: @ perogni z € R siha ﬁ”ﬁ%‘_&c) >0

per h # 0 ; @perognimERsihaM’%—_-MZOperh>O, ic(—:"i'%lcQSOperh<0;
. . N . . /

ULiyg{)c)]”(:c)—-i—oo, per ogni z € R si ha f/(z) #0 .

\\
q
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In quale dei seguentl intervalli l’equazmne z3 — 322 — 22 + 10 = 0 ha almeno una soluzione?

[a] 10,1} [B] -1,05 [ -2, -1) [4] [1,2]

. La funzione f(z) = arctg ( :fjl) + Sin[l}(&c)] per £ — +00 ha un asintoto obliquo di equazione:

@yzzw—l—%; @ysz—l—%;Ey:L’)x-{—%;y:Bm—i—%.
Sia f(t) = et + 3t; il valore (f~*)"(3 + 3log3) & E—% @ngs’@

. e 2 * . .
Quali sono i punti in cui la funzione f(z) = (z + 1)e™* assume valore di minimo assoluto e
valore di massimo assoluto in R? @ Tmax = 1 + if—, Tmin = 1 — -‘é—g; @ Tmax = 1+2‘/§,

1—-v3. . —1++v3 — =1=-+/3. — 6 _ 6
Tmin = _§£7 & Tmax = ;\/_9 Tmin =~ _—21:, Tmax = —1+ %) Tmin = —1 — %_—

Sia f : [0,1] — R una funzione continua in [0,1] e derivabile in (0,1), tale che f(0) = 0,
f(1/2) = 3/2, f(1) = 3. Allora, qualunque sia la funzione f con tali proprieta: E esistono

almeno due punti in (0,1) in cui f/ = =3; I_T_I esistono almeno tre punti in (0,1) in cul f' = 2;

esistono almeno due punti in (0,1) in cui f’ =3; @ esistono almeno tre punti in (0, 1) in
cui f/ = -2.

Sia g : R = R una funzione continua con _lim 9(z) = —o0, hI_iI_I g(z) =0, g(0) = —1. Allora:
T——00

E g ha almeno due punti in cui si azzera; @ g ha almeno un punto in cui si azzera, ma non
& detto né che ne abbia altri né che non ne abbia altri; g ha esattamente un punto in cui si
azzera; @ g puo non avere nessun punto in cui si azzera.

Sia f : R — R una funzione derivabile e decrescente (ciog tale che f(z1) > f(z2) se z1 < z2).
Allora, qualunque sia la funzione f con tali proprietéu' Iz} perogniz € Rsiha j-(ﬁ‘{'—hf)b—_—f—(ﬂ <0

perh>0,i(—a-:i’3,—1;f(—m)20perh<0; E lim f(z) = —o0; perognia;ERsiha

T—~40o0

fi(z)#0; perogninRsihaf—(—w—t}—L—,z_—f@—lf_Operh;éO.

1=¢ in (0,0) &

4—x2

Il grafico qualitativo della retta tangente al grafico della funzione ¢(z) =

L, -1 \

10.

o " 1o R ( —
G B/ \ X
“YA>03B>0talechese0 < |z—2| < Ballora |f(z)—3| < A” significa: E 11I§1+ flz) =2;
, z—

@%f%@mMﬁ{wMW

S o uEaED- &
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. 1l grafico qualitativo della retta tangente al grafico della funzione g(z) = —f————— in (0,0) &:

/ \
oV - B NN G

Sia f : R — R una funzione derivabile e decrescente (ciog tale che f(z1) > f(z2) se x1 < x2).
Allora, qualunque sia la funzione f con tali proprieta: @ per ogni z € R si ha f/'(z) #0 ;

&perogmxeRmhaf—(M—f—(—Q<Operh#0 perogn1m€Rs1ha—@-ﬂ’—)f—(w<O
per h >0, M>Operh<0 @ lim f(z)=-o0.

T—+00
—_— 2 . » .
Quali sono i punti in cui la funzione f(z) = (z + 2)e™® assume valore di minimo assoluto e
: : : _ —=1+v3 _ =1-v3, - V6
valore di massimo assoluto in R? E Tmax = =5, Tmin = — 5} @ Tmax = —1+ %5,

1++v3 1—-+/3
xm1n=“1“£ Emmax—1+\é—)xmm—1_£ Izlxmax: +2\/—7wmin:_2£-

z sin(3x) 4l 3 L o
:£—+010g(1+23:)—23mx @ o @ 2 27 @ 2

Sia ¢ : R = R una funzione continua con z_lilzloog(w) = —m, w_lﬂloog(:c) =, g(0) =0. Sia g

strettamente crescente in R. Allora: @ g ha esattamente un punto in cui si azzera; @ g

puo non avere nessun punto in cui si azzera; g ha almeno due punti in cui si azzera; n g
ha almeno un punto in cui si azzera, ma non & detto né che ne abbia altri né che non ne abbia
altri.

. La funzione f(z) = arctg (=2) + sin[1/1(2a;)] per £ — +oo ha un asintoto obliquo di equazione:

[Wy=se+5 [lu=so+5 W y=20+F [y=20+F

“YB>03A>0talechese0<z—3< Aallora |f(z)— 2|<B”51gn1ﬁca Ezjhr%f z) =
z—

(2] Jim fo)=3; [X] lim, f(z)=2 [d] lim f(z)

Sia f(t) = et + 5t; il valore (f~1)/(5+ 5log5) & E T @ 5 @ i} . I

10.

Sia f : [0,1] — R una funzione continua in [0,1] e derivabile in (0,1), tale che f(0) = 0,
f(1/2) = -3/2, f(1) = —3. Allora, qualunque sia la funzione f con tali proprieta: E esistono

almeno due punti in (0,1) in cui f' = 3; @ esistono almeno tre punti in (0,1) in cui f' = -2;
esistono almeno due punti in (0,1) in cui f/ = —3; @ esistono almeno tre punti in (0, 1)
incui f/ = 2.

In quale dei seguenti intervalli I’equazione x® + 322 + 2z — 4 = 0 ha almeno una soluzione?

[a] [=2,-1); [] 11,2} ] [0, [d] [-1,0]
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a — 2 . . .
Quali sono i punti in cui la funzione f(z) = (z + 1)e™ assume valore di minimo assoluto e
valore di massimo assoluto in R? @ Tmax = ‘1+‘/§, Tmin = —= ‘/— @ Tmax = —1+ \/—

1 1—
mmln:_l—i ﬂ113111;3,1{'“1‘%”\é—ammm:l_£ @xmax— +\/_ y Lmin = 2

Sia f : [0,1] — R una funzione continua in [0,1] e derivabile in (0,1), tale che f(0) = 0,
f(1/2) = 3/2, f(1) = 3. Allora, qualunque sia la funzione f con tali proprieta: @ esistono
almeno due punti in (0,1) in cui f' = 3; @ esistono almeno tre punti in (0,1) in cui f' = —2;
esistono almeno due punti in (0,1) in cui f/ = —3; @ esistono almeno tre punti in (0, 1)
incui f/ =2.

In quale dei seguenti intervalli I'equazione z2 — 3z2 + 2z +4 = 0 ha almeno una soluzione?
[a] [-2,-1%; [8] (1,2 [e] [0, 1; DX [-1,0].

Il grafico qualitativo della retta tangente al grafico della funzione ¢(z) = —r——— in (0,0) &:

Sia f : R — R una funzione derivabile e decrescente (cioe tale che f(z1) > f(z2) se z1 < ).
Allora, qualunque sia la funzione f con tali proprieta: per ogni z € R si ha f/'(z) #0 ;

@perognixeRsihawSOperh;éO' .perogniweRSiham%“—f—(ﬂgo
perh>0,%f—(—w—)20perh<0; @ lim f(z)=

T—400

“VYA>03B>0talechese0 < |r—2| < Ballora |f(z)—3| < A” significa: ghmf z) =3;

[6] lim f(z)=3; [c] lim f(z)=2; [d] lim f(z) =2

T2~
Sia g : R — R una funzione continua con lim g(z) = —oo, lim g(z) = —oo, g(0) = 1.
T—>—00 T—+400

Allora: @ g ha esattamente un punto in cui si azzera; Iz] ¢ puo non avere nessun punto in

cui si azzera; g g ha almeno due punti in cui si azzera; @ g ha almeno un punto in cui si
azzera, ma non e detto né che ne abbia altri né che non ne abbia altri.

10.

2
. cosx — e 4 3 1 1
i —re— = [o] -5 -5 [ B 4] -%

La funzione f(z) = arctg (m =2 ) + sin[l}(Z:c)] per z — +oo ha un asintoto obliquo di equazione:

Ely—3x+5, @y—3x+§-;gy=2x+ﬂ-;@y=2m+%.
Sia f(t) = et + 3t; il valore (f~1)/(3+ 3log3) &: i E):I 35 = @ 1
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1. La funzione f(z) = arctg < w"”_&) + sin[l/l(Bm)] per z — +o0 ha un asintoto obliquo di equazione:
E y=3z+%; @ y=29:+£—;. y =2z + %, ®y=3w+§.

2. Quali sono i punti in cui la funzione f(z) = (x — 2)6‘”2 assume valore di minimo assoluto e
valore di massimo assoluto in R? E Tmax = —1+ —‘2—5, Tmin = —1— ‘—/2—6; X Tmax = 1+ \/Tg,
Lmin = L — \/Tg; Tmax = * 5 3a Lmin = 1_2\/5; [zl Tmax = —12 3, Tmin = —15 2

3. “VB>03A>0talechese0 < 2—z < Aallora |f(z)—3| < B ” significa: E[ lirgl f(z) =3;

T2
(6] lim f(z)=2; [c] lim f(z) =2 [d] lim f(z) =3.

4. Sia f : [0,1] — R una funzione continua in [0,1] e derivabile in (0,1), tale che f(0) = 0,

f(1/4) =1/2, f(3/4) = 3/2, f(1) = 2. Allora, qualunque sia la funzione f con tali proprieti:
esistono almeno tre punti in (0,1) in cui f/ = —2; @ esistono almeno due punti in (0, 1)
in cui f/ = -3; E esistono almeno tre punti in (0,1) in cui f’ = 2; I_i—l esistono almeno due
punti in (0, 1) in cui f' = 3.
5. Il grafico qualitativo della retta tangente al grafico della funzione ¢(z) = Esg‘n—fi— in (0,0) &:
4
6. Sia f(t) = e’ + 4t; il valore (f~1)'(4 +4log4) & IE 3 El =
. sinz —log(l+z) 3. 1, 1, 4

7 a%l—l—&) zsinx N E Ik @ 2’ Bk @ T

8. Sia f : R — R una funzione derivabile e crescente (cio® tale che f(z1) < f(z2) se z1 < z2).
Allora, qualunque sia la funzione f con tali proprieta: ‘ per ognixz € R siha ! (‘"”'h}):f >0
per h #0; @ per ogni = € R si ha f(m+h,z°fm >0 per h >0, fm+h,1_f("”) <Oper h<O0;

. . . . : !
zgr_ﬁloof(x)f+oo, per ogni z € R si ha f'(z) #0.

9. In quale dei seguenti intervalli I'equazione 2% — 322 + 22 + 4 = 0 ha almeno una soluzione?
[a] 25 [5] 0,1]; ] [=1,05 [d] [-2,-1].

10. Sia ¢ : R — R una funzione continua con Em g(z) = —oo, lim g(z) = —oo, g(0) = 1.
xr — 00 .

T—>400
Allora: @ g puo non avere nessun punto in cui si azzera,; E:‘ g ha almeno due punti in cui

si azzera, g ha almeno un punto in cui si azzera, ma non & detto né che ne abbia altri né
che non ne abbia altri; g ha esattamente un punto in cui si azzera.

Y

o




7.
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. tg(2z)
'91:1—%2—iofmwe4x2— Izl 2 @ 3 @ I:d:l—%

. Sia g : R — R una funzione continua con lim g(z) = —oco, lim g(z) =0, g(0) = —1. Allora:
T——00 T—+400

@ ¢ ha almeno due punti in cui si azzera; IE g ha almeno un punto in cui si azzera, ma non
e detto né che ne abbia altri né che non ne abbia altri; . g ha esattamente un punto in cui si

azZZera; g g pU.O non avere nessun pUIltO in cui si azzera.

. 11 grafico qualitativo della retta tangente al grafico della funzione ¢(z) = }L:f; in (0,0) &

Sia f(t) = €' + 5t; il valore (f7*)'(5+5log5) & X 15 [b] % [c] % [4] &

“YA>03B > 0talechese0 < |z—2| < Ballora|f(z)—3] < A" significa: EL] 111’131+ fz) =
z—

(0] lim f(z) =2 [X] lim f(z) =3; [d] lm f(z)=3.

. Sia f : [0,1] - R una funzione continua in [0,1] e derivabile in (0,1), tale che f(0) = 0,

f(1/2) ==3/2, f(1) = —3. Allora, qualunque sia la funzione f con tali proprieta: esistono
almeno due punti in (0,1) in cui /' = —3; @ esistono almeno tre punti in (0,1) in cui f' = 2;
esistono almeno due punti in (0,1) in cui f/ = 3; @ esistono almeno tre punti in (0,1) in
cui f/' = -2.

La funzione f(z) = arctg (“:2) + Sin[l}(%)] per £ — 00 ha un asintoto obliquo di equazione:
]g y=2z+T; @ y=2z+%; y =3z + %; y =3z + %.
In quale dei seguenti intervalli '’equazione 23 — 322 — 2z + 10 = 0 ha almeno una soluzione?

EI [07 ]-]; @ ["'LO]? g [_27_1]; Iz] [192]'

Sia f : R — R una funzione derivabile e decrescente (cioé tale che f(z1) > f(z2) se z1 < z2).
Allora, qualunque sia la funzione f con tali proprieta: @ perogniz € Rsiha i@i—w <0

10.

perh>0,ﬂ£ﬂih)—_—1—cﬁ20perh<0; E lim f(z) = ;perognia:ERsiha

T—+o0

fi(z) #0; gperognixERsihaMg—_—f@—)SOperh;éO.

. . 3 v‘ An . » — 2 . e 3
Quali sono i punti in cui la funzione f(z) = (z + 1)e™® assume valore di minimo assoluto e
: : . — V6 _ f _ 1+v3
valore di massimo assoluto in ' R? @ Tmax = 1+ %) Tmin = 1 — 5 @ Tmax = 5,
— 1-v3. _. =14+v3 — =1-v3, — V6
Tmin = T35 ) E Tmax = -iz- y Tmin = — 5 @ Tmax = —1+ \é_; Tmin = —1 — 5.
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Sia f : [0,1] - R una funzione continua in [0,1] e derivabile in (0,1), tale che f(0) = 0,
f(1/4) =1/2, f(3/4) = 3/2, f(1) = 2. Allora, qualunque sia la funzione f con tali proprieti:
@ esistono almeno tre punti in (0,1) in cui f/ = —2; @ esistono almeno due punti in (0,1)
in cul f/ = -3; esistono almeno tre punti in (0,1) in cui f/ = 2; lzl esistono almeno due
punti in (0,1) in cui f’ = 3. -

. 11 grafico qualitativo della retta tangente al grafico della funzione g(z) = ;;ﬁ_"; in (0,0) &

.0 i ;

X B / [d]
La funzione f(z) = arcsin w+3) + tgi/ oy P 2 — 400 ha un asintoto obliquo d1 equazione:
@y—3$+ﬂ @y_2x+ Ey_Zx_(_ y=3x+1r

Sia f : R — R una funzione derivabile e crescente (ciod tale che f(z1) < f(z2) se 21 < z3).
Allora, qualunque sia la funzione f con tali proprieta: E perogniz € Rsiha ﬂ{i-i)_f(m_) >0

per h#0 ; @perognleRmha—-(ith)—f(m—)>Operh>0 M<Operh<0
11)31 f(z) = +o0; @perogmxeRmhaf’(m);éO.

. sinz —log(1 +
t ) = o] -y (K5 (2] -5 (@)

In quale dei seguenti intervalli I'equazione 2 — 322 + 2z + 4 = 0 ha almeno una soluzione?

[a] L2} [] 0,1 X [-1,05 [d] [-2,-1].
Sia f(t) = €' + 2¢; il valore (f71)/(2 + 2log 2) & E 5 @ 5 . I . 5

Sia g : R =+ R una funzione continua con m&r_noo g(z) = +oo, mgﬁloog(x) =—00, g(0) =1. Sia g

1

strettamente decrescente per z > 0. Allora: @ g pud non avere nessun punto in cui si azzera;
@ g ha almeno due punti in cui si azzera; g g ha almeno un punto in cui si azzera, ma non

e detto né che ne abbia altri né che non ne abbia altri; ' g ha esattamente un punto in cui si
azgzera.

10.

o 2 . . .
Quali sono i punti in cui la funzione f(z) = (z — 1)e™® assume valore di minimo assoluto e
valore di massimo assoluto in R.? E Tmax = —1+ @, Trnin = —1 — [Q' @ Trmax = 1+ @,
; 6. — 1+v3 _ 1-v/3. — =1+v3 —1-1/3
Lmin = 1 — ‘\‘é:; g Tmax = +2\/—7 Lmin = 2\/—7 lzl Tmax = —; y Tmin = —~5~

“VA>03B>0talechese0 < |z— 3|<Ballora]f(a:) 2[<A”51gmﬁca E lim f(z)=3,;

T2~
@ hm f(z) =2; ghmf(:c ) =2; . hmf




